

# “一窗通”满月 49363家企业快速办理开业手续

## 轻松勾选 22天流程 5天搞定



### 优化营商环境

**本报讯** (记者 罗水元)今天,上海市工商局推出“一窗通”服务平台满月前的最后一个工作日。至中午12时,已有49363家公司通过该平台办理了开业手续,预审通过38289个。

上午9时30分,上海派慧科技有限公司法务负责人向琼从浦东新区市场监管局领到了营业执照。而就在昨天,她才通过上海市工商局“一窗通”服务平台提交申请,平台告诉她:5天内就能办理开业手续。

向琼说,她原准备按过去的流程,用至少22天跑遍工商、公安、税务、人社等众多部门,一次次重复填写名字、住址、身份证等众多信息,但昨天申请发现,通过“一窗通”服务平台,名字、住址、身份证等信息

只要填写一次,更多的信息,如企业经营范围、组织形式等,“一窗通”平台系统里都有备选项,“轻松勾选,半小时左右就完成了,连公司章程、股东会决议都自动生成了!”

申请者“轻松勾选”的背后,是上海市工商局60天的“辛苦捭并”。

“大上海就是要捭小细节”,上

海市工商局局长陈学军介绍,“一窗通”不是对原来的审批流程“翻烧饼”“打补丁”,而是优化再造流程——将原来“串联”在各职能部门间的流程“并联”到“一窗通”,让企业经营者更简易、更快捷、更方便办理开业手续。

上海市工商局信息中心朱建平

透露,各职能部门原来的审核系统流程复杂程度不一样,对企业填报申请要求不一样,信息化系统环境不一样,为了将它们“并联”起来,让企业一次填报,各部门同步办理,从2月1日启动项目开始,市工商局前前后后开的协调沟通会就有近百次,农历小年夜下午4时,局领导还

在带队前往人民银行沟通。

为了让申请者只需“勾选勾选”,市工商局又在已有名录基础上,用40天时间在全国率先从人工智能、机器人、区块链、房屋租赁等新业态中分类梳理出了225项经营范围,并根据国民经济统计、税赋税类的要求分类编码,成为了国家工商总局推广的“模版”。

当再造的流程从原来的22天缩短至7天后,上海市工商局又将涉及工商的“企业名称预先核准”与“申请营业执照”2个环节“并联”为1个环节,将涉及公安的“申请制作公章许可”与“制作企业公章”2个环节也“并联”成1个环节,从中又各“捭”出了1天时间。

“服务没有止境。”陈学军表示,在这样“捭”住一天半天,优化营商环境之后,将进一步设法提升服务功能的辐射度、增强服务对象的体验度、彰显服务品牌的美誉度。

### 采访札记

从22个工作日到7个工作日,又从7个工作日到5个工作日。就在60天内,开办企业的时间,一减再减——按自然日算,从一个月减到了一周!这样的奇迹,就在上海,就在“一窗通”。

市委市政府召开优化营商环境大会后,上海市工商局就开始了这一“刀刃向内”“重新出发”的再造流程。虽然,新流程涉及的除了工商部门外,还有公安、人社、银行、税务等

部门,且各单位原来的数据项复杂多样相对独立,对申请者身份认证的强弱不一样,原来人工核准的企业名录里也没有新业态,但上海市工商局还是勇往直前。

“将方便留给企业,将麻烦留给自己,政府部门的流程再造,就是要以用户为中心。”这是市工商局局长陈学军接受记者采访时说过的一句话,也点出了“一窗通”的要义所在,构建“四最”营商环境,转变政府职

能,更大力度创新服务管理,就是先手棋、当头炮。

“幸福来得太突然了!”有的企业开办者已发出了这样的慨叹。“这样开办企业,更加公开、公平、公正了!”有的会计师作出了这样的评价。每一位像向琼这样的企业经营者都会有实实在在的获得感,透过“一窗”,可以看到是上海营商环境切切实实的优化,服务品牌在切切实实提升。

## 引入先锋艺术 定位潮流中心

### 淮海路中段向年轻时尚化转型

**本报讯** (记者 张钰芸)沉寂多年的淮海路中段将迎来重量级的商业项目。今天上午,百联集团与锦江国际集团签署合作协议,宣布共同打造淮海路中段最大商业体,以“先锋艺术”“潮流中心”为关键词,引入电竞、网红、美学跨界等年轻人喜爱的业态,并计划以此项目带动淮海路、雁荡路、南昌路整体调整升级。

黄浦区商务委主任陈湧表示,淮海路中段已沉寂多时,两头重中间轻的现状急需改变。“淮海路东西

两头发展不错,呈现年轻化、时尚化、国际化的发展态势,而中段目前只有一些老字号撑场面。”此次淮海路中段转型升级,将致力于百联集团旗下原第一百货淮海店、锦江国际集团旗下上海锦江国际购物中心商场的整体开发,并对后续周边商业氛围进行通盘考虑,通过打造淮海路中段最大商业体,带动整条街区的商业特性,逐渐推动淮海路中段商业街向年轻时尚化转型,让年轻人重回淮海中路。

百联股份总经理钱建强表示,

新项目将对近26000万平方米的两幢物业进行升级改造,通过打开外立面和增加绿化,创造更为通透的建筑空间。同时定位先锋艺术和潮流文化中心,零售比例可能只占20%左右,围绕“95、00后”年轻消费者的需求,设计“乐玩”活力世界、光影艺术之旅、秘密花园主题空间、黑科技X空间、奇食妙相等板块,把电竞比赛、网红打卡拍照胜地、运动健身空间、沉浸式光影艺术空间、生活美学集合馆等业态引入其中。

## 革命锐志留佳话 孙炳文



■ 孙炳文像(资料照片)

新华社发

在宜宾市这座长江边的城市里,人们说起英烈,总是会提到朱德和孙炳文:一位曾经在宜宾居住过数年,一位则是土生土长的南溪人。两人的友谊也在近代革命史上留下一段佳话。

1885年,孙炳文出生在南溪城郊魏家山的一个农民家庭。家境贫穷的他,一直靠亲戚资助才能读上书,所以格外珍惜学习的机会。1908年,孙炳文考入京师大学堂(现北京大学的前身)。在校期间,孙炳文不仅学习成绩十分优异,还接受了资产阶级民主革命思想,加入同盟会。

在革命信念的驱使下,孙炳文以笔为矛,致力于国民革命。他经常出席同盟会的各种会议,撰写宣言、文件和来往函电,积极开展活动。在南北议和、革命失败后,孙炳文被推任《民国日报》总编辑。他的文章犀利深刻,极富鼓动性,深受读者欢迎。后来,因经常撰文痛斥袁世凯篡国复辟的罪行,孙炳文遭到北洋政府通缉,只得带着妻子返回老家南溪。

回南溪后,孙炳文抱着“读书救国,教育兴邦”的想法,积极投入教育事业,但诸多挫折令他深感壮志难酬。1917年,孙炳文经人介绍和时任滇军将领的朱德相识。两人发现彼此志向相同,成为莫逆之交。1918年,孙炳文投笔从戎,应邀到朱德旅部协理军政事务。

俄国十月革命和中国的五四运动后,孙炳文与朱德共同组织了学习小组,阅读和介绍革命进步书刊,深感依靠军阀振兴不了国政。1921年,中国共产党成立,当时已经离开军队的孙炳文听闻后,萌生了出国留学、寻求救国救民真理的想法。

1922年9月,孙炳文与朱德一同登上邮轮,从上海前往法国巴黎。10月下旬,两人在柏林当面向周恩来陈述要求加入中国共

产党的愿望。周恩来深为感动,介绍和帮助两人加入中国共产党。

1925年,以五卅运动为起点,掀起了大革命高潮。革命形势的迅速发展,急需大批革命骨干力量,中共中央号召旅欧党员回国参加革命。孙炳文于同年秋回国,先到北京,年底到革命的中心广州,任国民革命军政治部秘书、黄埔军校和广东大学教授。

1926年6月,孙炳文调任国民革命军总政治部秘书长。同年7月,北伐战争开始后,他任国民革命军总政治部后方留守处主任,一方面负责领导粤、桂及闽南工作,另一方面负责筹备经费、枪械、医药和补充战斗人员、训练骨干的工作。

1927年春,蒋介石加紧反共步伐,阴谋发动反革命政变。4月6日,孙炳文在黄埔军校的演讲中予以坚决揭露。4月16日,孙炳文在取道上海前往武汉工作,因叛徒告密而被逮捕。4月20日,孙炳文在上海龙华被敌人杀害,时年仅42岁。孙炳文遇难后,朱德闻讯十分悲痛。1945年中共七大召开期间,朱德亲自撰文纪念孙炳文,称赞他是“革命意志坚强”的“无产阶级的战士”。

南溪区红色旅游规划中,孙炳文纪念馆正在新建,预计2020年竣工。新华社记者 杨迪 (据新华社成都4月27日电)

## 走进三林 体验民俗

### “三月半”圣堂庙会上午开幕



今天上午,2018第七届上海民俗文化节暨“三月半”圣堂庙会在浦东三林开幕。

本届上海民俗文化节以浦东三林“筠溪小镇”被列为上海市特色小镇试点为契机,探索创新“社团联手、古镇联合、文化联动”办节机制,汇聚展示上海古镇及民间文化艺术之乡特色民俗文化,共同打造“民俗大观园、非遗嘉年华”文化交流与市民体验平台,助力上海文化品牌建设。

本届上海民俗文化节为期4天,设圣堂庙会、非遗展示、民俗展演、艺术展览、街行表演、花船巡游等多个项目。其中,非遗展示包括浦东“一镇一品”和各区非遗精品等内容,游客们可以零距离观赏剪纸面塑、参与舞龙舞狮,品尝全市舌尖上的非遗美食。

本报记者 宋宁华 徐程 摄影报道

## 上海海关对首批丹麦输华熟制猪肉实施查验

**本报讯** (记者 杨硕)1批共计5箱60千克的丹麦输华熟制猪肉产品日前飞抵浦东国际机场,上海海关今天上午对该批熟制猪肉实施查验。

这是自2017年5月3日中丹双方在两国领导人见证下签署《关于丹麦输华熟制猪肉制品的检验检疫和

兽医卫生要求议定书》后,实现的首次贸易。这也是上海口岸继匈牙利、南非、白俄罗斯等首批输华牛肉产品后,又迎来了丹麦首批输华熟制猪肉产品。

据介绍,为保障首批丹麦输华熟制猪肉顺利进入国内消费市场,上海海关提前布控、主动对接,以优

化进口通关流程为切入点,加快通关速度,提高企业获得感,实现通关作业“三个一”。进口商通过单一窗口只需进行“一次申报”,海关查验人员按照布控指令对该批货物只需开展“一次查验”,该批货物在综合判定合格后只需实施“一次放行”,大大加快了通关速度。